深圳联防队员被认定 蓄谋强奸,受害人搬家

深圳市宝安区委、宝安警方8日分 别就一名社区治安联防队员涉嫌强奸 案情及处置情况进行通报。目前,犯罪 嫌疑人杨喜利已被依法刑拘,西乡街道 维稳综治中心专职副主任、径贝社区警 务室警长等5名相关人员被予以停职

深圳市宝安警方的通报称,杨喜利 涉嫌强奸犯罪,已被警方刑事拘留,目前 正拘押在看守所。警方调查后认定,杨 喜利一直蓄谋对王某进行强奸,事发当 晚,他曾多次发短信和聊QQ,恐吓、威胁 王某,要求跟她发生性关系。警方通过 完整的证据链条,锁定了杨喜利殴打、强 奸王某的犯罪事实。

由于被部分媒体和网络指为"通 奸",有传言,女受害者9日早上再次割 腕自杀,目前在医院抢救。另据现场记 者的反馈:西乡街道办称女受害者在静 养。但记者发现受害者家属电话全关, 目前受害者全家已经搬走,暂时与外界 据《南方都市报》

专家称中俄火星探测 器若抢救失败或于30天 后坠地

载着中国的火星探测器"萤火一 号",俄罗斯火星探测器"福布斯-土壤" 9日从哈萨克斯坦成功升空,随后意外 发生了。探测器未能接收到点火指令, 错过了加速进入地火轨道的时机,目前 仍飞行在过渡椭圆轨道上。国内外专家 称,说发射失败还为时尚早,照目前的电 源供应情况看,它最多能撑两周时间,挽 救其控制系统,再次点火飞向火星并不 是不可能的。

俄罗斯媒体援引太空专家的观点指 出,很多专家就探测器如果无法正常运 行,将在轨道中环绕多长时间展开了广 专家们预计,在坠毁之前,该 万争论。 探测器将在轨道中的滞留时间大约为

"虽然我国的'萤火一号'探测器也 面临危险,但我们在救援部署上也帮不上忙,只能干等着。"我国知名航天专家 庞之浩说,命令控制系统的问题必须彻 底解决,不然即使"福布斯-土壤"进入 火星轨道,让它减速的时候不减速,也无 法正常完成任务,甚至直接冲出轨道、撞 向火星。 据《法制晚报》

"中国高中50强"遭 到质疑,业内称或存商业 利益

近日,一则"美国马里兰大学 Compulife 研究所发布'中国最牛高中 50强榜单'"的帖子在微博中颇受关 注,短短几天,就被转发上千次。记者 在该榜单中看到,北京有人大附中、清 华附中等10所名校入选,其中人大附 中高居榜首

对于这份榜单,不少教育界人士表 示质疑。一名教育界人士认为,美国高 校对中国高中排名尚属首次,排行榜意 义何在值得质疑,有可能是排行榜中的 某所学校的背后策划,也有可能是马里 兰大学为在中国地区招生进行的炒作。

据一名知情人士透露,该研究所是 名台湾人设立的私人学院,所以该排 行榜不存在可靠性,有可能存在商业利益。记者随后拨通了美国驻华使馆教育 咨询处电话,该处相关负责人得知消息 后,用怀疑的口吻反问记者:"美国大学 对中国高中进行排名? 这事我们还是刚 听说。" 据《北京晨报》

在9日召开的神农架林区十一届人大一次会议第三次大会上,周森锋当选神农架林区人民政府区长,李波当选神农架林区 人大常委会主任。在8日闭幕的政协神农架林区八届一次会议上,谢登峰当选神农架林区政协主席。 据《湖北日报》

年轻市长"周森锋

当选神农架林区区长

周森锋 工作经历

2008年8月

2007年11

月至 2008 年 8

月.湖北省襄樊

市城市规划管

理局党组副书

记、副局长



1980 年7月出生, 河南禹州人

1997年9月 至 2001 年 7 月, 同济大学十木工 程专业,就读本科

2004年7月 至 2008 年 9 月, 至 2007 年 11 湖北省宜城市委 月,湖北省襄樊 常委、市政府党 市建设委员会副 组副书记 主任、党委委员

2009年5月,湖北 省宜城市委常委、 市政府副市长、党 组副书记

2008年9月至

2009年5月至

2009年6月,湖北省

宜城市委副书记、市

政府副市长、党组书

记(2009年6月任市

人民政府代理市长)

2009年6月 至 2011 年 5 月, 湖北省官城市委 副书记、市政府市 长、党组书记

2011年7月至 今,湖北省神农架 林区党委副书记、 林区人民政府区长

2011年5月至 2011年7月,湖北省 神农架林区党委副书 记、林区人民政府副

区长、代理区长



云南矿难 20 人死亡

11月10日,几名救援人员走出矿井。

10日6时25分,云南省曲靖市师宗县雄壁镇私庄煤矿发生一 起煤与瓦斯突出事故。

曲靖市公安消防支队支队长谭小朋介绍,师宗县矿山救援队 的3组救援人员正在井下开展侦察和救援工作。但由于井下瓦斯 浓度仍在爆炸范围内,现在继续进行通风干燥,将瓦斯浓度降至 安全浓度范围内。同时进一步做好井下排水工作。

截至15时40分,煤矿事故已致20人死亡,23名矿工仍困在井 下,救援人员正全力搜救中。

据曲靖市政府新闻办通报,初步了解,私庄煤矿属煤与瓦斯 突出的私营矿井,该矿安全生产许可证于2010年11月28日被扣, 属违法违规擅自组织生产。 新华社发

中国控烟法律专家工作组透露 控烟立法正在调研

2014年北京公共场所拟全禁烟

近日,记者从全国控烟立法小组获悉,目前全国性控烟立法工作已提速, 有关部门正在进行立法调研。该小组课题负责人、首都医科大学教授崔小波 向记者透露,北京市计划将于2014年实现公共场所全面禁烟。

现状

顾客是上帝,上帝抽烟不敢管

北京一家大型餐饮企业的老板张先 生接受记者采访时表现得很无奈:"顾客 是上帝,上帝要抽烟,谁敢去阻止啊。"

记者在张先生经营的餐厅里看到, "禁止吸烟"的标志不光被贴在了用餐处 醒目的位置,就连厕所、供顾客休息的走 廊里都有张贴。

但记者观察发现,随处可见有人无 视禁令,在餐厅里"吞云吐雾"。张先生 说:"禁烟令刚下发的时候,也试着劝阻 过几次,顾客根本不听。

中国民间环保组织达尔问自然求知 社8日发布的调查报告显示,每年死于 二手烟危害的人超过10万,公共场所的 二手烟正威胁着人们的健康。

认识不到位,与无法律约束相关

中国政法大学副教授、卫生法研究中心执行 主任解志勇对记者表示,目前,我国控烟存在的最 大问题就是民间对这件事情的认识不到位,这和 目前没有全国性的法律作约束有很大的关系,"没 有法律约束,仅凭宣传和人们自觉来达到控烟的 目的很不现实'

据了解,早在2003年11月,我国就签署了世 界卫生组织《烟草控制框架公约》成为第77个签约 国,于2006年1月正式生效。

按照要求,2011年1月,我国应该实现在室内 公共场所、室内工作场所、公共交通工具和其他可 能的室外公共场所中全面禁止吸烟,但从目前来 看没有达到要求。

"十二五"规划纲要明确提出"全面推行公共 场所禁烟",这是控烟首次被列入国家规划。

执行力度不够,效果并不理想

据统计,我国出台公共场所禁烟地方性法规 的城市有150多个,占地市级城市的一半。从各地 现有的禁烟规定来看,所列出的禁烟场所非常有 限,而且允许设有吸烟室,这就导致许多例外,难 以有效杜绝烟雾蔓延。加上地方性法规的执行力 度不够,让控烟的效果并不理想,人们由此对未来 的控烟难免有些悲观。

崔小波说,虽然有很多地方性法规,但没有专 门的执法队伍,目前执法力度是比较弱的,执法方 面还存在一定的问题,但今后肯定会逐渐加强。据 他透露,目前有关部门正在做控烟立法调研工作。

解志勇认为,目前立法条件已成熟,"不管是 从我们课题组研究的结论看还是从社会条件包括 税收方面分析看,当前有关控烟的立法条件已基 据《法制晚报》 本成熟"。



分析